

大观区实现党建与业务双融合双提升

感受“人社温度” 体验“人社速度”

今年以来,大观区人社局强化全面从严治党,全力打造“温情、高效、创新、阳光、魅力”人社服务,充分发挥党建引领作用,不断激发党建工作新活力,实现党建工作与人社业务深度融合。

打造“三公里”就业圈

“我是抱着试试看的心态,没想到很快就接到用人单位的电话。”大观区大湖社区居民汪淑红满意地说,“现在,我在离家很近的一家饭店做服务员,每个月能领到2350元工资,既能照顾家里老人,也为家庭分担生活压力,自从有了这份工作,家庭生活氛围和我的精神状态也积极乐观了很多。”

今年以来,大观区进一步发挥政府促进、市场调节的作用,着力打造“三公里”就业服务,让劳动者和用工企业感受到更多暖心服务。大观区人社局组建“三公里”就业圈服务小队,收集企业、个体工商户等各类经营实体招聘信息,帮助完成线上服务平台的注册和岗位发布;同时指导劳动年龄段有求职需

求的劳动者在平台上输入个人信息和求职意愿,实时获得三公里内的岗位信息,通过大数据实现精准匹配、信息推送,做到缺工企业岗位需求“一点发布、全市共享”、劳动者就业需求“一点填写、精准送岗”。

同时该局重点实施省“53353”拓岗行动。大观人社志愿者将“暖心就业大礼包”转送给每位返乡隔离人员,礼包中含《致返乡高校毕业生和务工人员的一封信》、辖区部分企业用人岗位信息以及食品、日用品等。通过这些“有温度的小事”让返乡隔离人员感受到家乡的关怀,将就业服务延伸到隔离点,返乡人员在隔离期间就了解全区企业的招聘信息,真正让隔离点变成招工引才点。另外从“入沪”到“返乡”。加强对因疫情自沪返乡的劳动力进行一对一的岗位推荐,编制企业招工用工需求和劳动者求职需求《两清单》,点对点做好用工服务。截至目前,大观区因疫情自沪返乡劳动者164人,其中个体创业11人,在企业就业55人,灵活就业98人。

打造“四零”服务平台

提升服务水平,践行首办“零推诿”。该局顶格落实“一改两为五做到”,推行首问负责制,首问责任人主动承担首办责任,分流办事群众,引导群众主动办、网上办。精心组织开展“人社干部进企业、进园区”活动,由班子成员带队,以重点企业、劳动密集型企业等为重点对象,以企业最关切的问题为重点内容,定期走访企业,上门送政策、送服务,为企业纾难解困。

提升服务方式,践行受理“零距离”。线下线上共同发力,打造移动APP、微信公众号和服务大厅“一网三平台”服务模式,为群众提供24小时全天候服务。推行“人社快办”服务包,将“快办”事项嵌入“皖事通”APP,将就业招聘和创业培训嵌入“慧治大观”APP,让群众足不出户,就能在网上申请办理人社业务。同时充分利用“大观就业”微信公众号实时进行政策宣传,及时更

新发布企业招聘信息,做到企业与求职者之间信息互通。

提升服务质量,践行经办“零差错”。从6月起,该局组织开展“局长走流程”活动。局党组成员转换角色、变换视角,以办事群众和业务经办人员的身份体验人社业务办理的全流程,以此查找服务中的痛点难点堵点,及时制定整改清单,不断自我改进,切实提高企业和群众的满意度。

严格考核机制,践行办结“零投诉”。健全窗口单位经办人员考核机制,突出服务意识、服务能力、服务成效的考核与个人奖励绩效挂钩,提升窗口经办效率。1-7月份,大观区行政服务中心人社窗口月均办件量45件,玉琳路服务分厅窗口月均办件量150件,群众满意度均达99%以上。同时,通过线下人社业务培训,线上“日日学、周周练、月月比”岗位练兵,不断夯实人社工作人员业务技能水平,以学促进服务、以练检验水平。

通讯员 项顺平 戴荣 全媒体记者 汪秀兵

新闻广角

大观区: 清水濠区域绿化提升建设工程竣工

本报讯 8月26日下午,安庆石化卫生防护隔离带清水濠区域绿化提升建设工程施工竣工验收。

清水濠项目既是绿化提升项目,在原清水濠棚户区拆迁废墟上,清除建筑垃圾,建设停车位260个;栽种乔木398棵、草坪

等地被15400平方米;修建园路及广场铺装约5800平方,埋设雨水管道约620米,修建休闲坐凳7个、路灯47盏。项目建成后,方便周边居民和企业职工停车,改善了周边生态环境,为居民提供了一个闲瑕散步的好去处。(通讯员 项顺平 刘峰)

大观区生态环境分局: 掀起一轮大练兵热潮

本报讯 大观区生态环境分局以“学、练、评”一体化模式,强力推进执法大练兵各项工作顺利开展,掀起了一轮大练兵工作热潮。

该局邀请生态环境保护方面知名律师,2021年执法大练兵表现突出个人开展现场授课和经验分享,集中学习生态环境保护方面新的法律法规,进一步规范现场执法及大案要案办理。

该局组织执法人员前往大观区涂料产业园相关企业开展执法

检查,重点对挥发性有机物管控及在线自动监测设施设备开展检查。检查过程中,执法人员利用PID、风速仪和无人机等科技手段发现问题,固定证据,进一步提升执法技能。

该局组织召开分析研讨会,针对在实战练兵过程中发现的问题,执法人员纷纷进行自我总结,业务骨干逐一进行帮扶指导,帮助并纠正正在办案中存在的问题和不足,形成了互相学习、共同进步的良好氛围。(通讯员 项顺平 金津)

龙山路街道: 扎实推进婚检孕检工作

本报讯 今年以来,大观区龙山路街道扎实推进婚检和孕检服务工作,确保将惠民政策落到实处。

该街道利用微信、朋友圈、电子显示屏、宣传栏等宣传方式多形式开展政策宣传,使广大育龄人群了解婚检和孕检的重要意义,服务项目的条件、内容和具体流程,提高群众的政策知晓率。同时根据计生全员人口系统育龄信息和新婚数据,计生专干对符合免费婚检和孕检检查

对象主动上门做好宣传动员工作,积极引导符合政策对象主动参加免费婚检和孕检工作,确保完成参检率。

做好优质服务。采取电话咨询、短信提醒、上门随访等方式,告知参检对象检查前后注意事项,及时告知其检查情况、风险因素,使参检对象及时了解自身的健康状况,并做好随访工作,增强免费婚检及孕检检查工作的实效性,提高卫生计生服务满意度。(通讯员 陈刘红)

“博士后工作站” 助力高端显示屏研发

9月2日,“博士后工作站”团队成员正在安装检验车载显示屏。今年初,高端显示屏研发企业成立了新能源汽车智能显示终端产品研发中心,携手合肥工业大学在安庆建立研究生联合培养基地,并通过申报批准在大观经开区十里铺乡工业园设立“博士后工作站”。该工作站由7位博士、硕士组成科技研发团队,目前已经获得科技研发成果专利30多项,有7项研发专利进入转产企业,走向应用市场。通讯员 项顺平 摄



严查月饼过度包装

本报讯 近日,大观区市场监管局对辖区内月饼市场开展专项检查行动,严查月饼过度包装,推进商品包装新国标实施。

中秋佳节临近,月饼消费进入销售旺季。大观区市场监管局组织开展“守底线、查隐患、保安全”专项行动,执法人员以月饼市场是否明码标价、虚假宣传、是否将月饼过度包装或同其他产品混搭销售等为重点内容,深入辖区大中型商超、高档酒店饭店等场所,重点检查了月饼等礼盒包装商品最高售价,现场检测了商品包装层数、空隙率、包装成本和销售价格比等涉及商品过度包装的指标,严查是否符合商品包装新国标的相关要求。同时,执法人员现场检查月饼进销过程中是否索

证索票;产品名称、厂名、厂址是否齐全;月饼保质期、生产日期是否齐全;是否存在过期霉变情况等,严把月饼质量安全关。

中秋佳节前后,该局还将持续关注商品过度包装、“天价”月饼和蟹卡蟹券等问题,积极宣传贯彻国家新标准,综合运用日常市场巡查和监测,特别是对单价500元以上的盒装月饼生产和销售企业进行重点监管,从严打击过度包装和“天价”月饼等违规行为。同时,以节前不定期检查、“回头看”检查等形式,加强对月饼生产、经营单位的检查和监督抽检,及时发现处置违法违规生产经营行为,确保中秋月饼市场质量安全。

(通讯员 项顺平 钱黄志)

多措并举助企纾困

本报讯 今年以来,大观经济开发区围绕重点项目建设,深入落实“一改两为”,聚焦要素保障,多措并举助企纾困。

成立重点企业和项目服务专班,落实落细一对一包保机制,常态化服务实体经济。增强服务意识和效率,主动提前介入,“店小二”式做好项目签约、落地、建设、投产全程跟踪服务。

坚持要素跟着项目走,建立要素保障责任清单及跟踪落实机制,研究解决项目具体问题。今年以来,根据不同企业诉求,开发区组织了各类要素对接会,协同有关部

门有效的帮企业解决土地、融资、电力、污水、用工等实际问题,帮助企业融资金额5000万,协助开展校企招聘2场,惠企政策宣讲会3场,参与企业39家。

每月走访收集企业诉求,能解决的当场解决,不能解决的记录下来,通过“为企业服务”平台“地市留言”录入并跟踪调度,定期召开专题调度会协调解决,真心实意为企业办实事、解难题。今年以来,累计走访企业及项目现场150余次,收集企业诉求35件,帮助解决35件,办结率100%。

(通讯员 项顺平 王丹慧)

德宽路街道: 拧紧住房安全责任阀

本报讯 自全市自建房屋安全专项整治工作开展以来,大观区德宽路街道工委切实扛起主体责任,扎实做好专项整治各项工作。

督促街道党工委及时召开自建房屋安全隐患专项整治工作会议,联合街道城建办等部门成立1个督查检查组,奔赴各社区监督检查工作进展情况。

督促街道社区干部不定期采取入户走访、电话等方式开展宣传,让群众充分认识违法建设、违规改造、擅自改变建筑用途的危害性,提高房屋安全隐患排查整治积极性和配合度。目前各社区33个包片网格群都已转发宣传信息,通过入户、

一封信、微信群等渠道宣传相关政策。

督促落实“四方责任”,重点查看使用预制板建设房屋、经过改建扩建房屋、经营性自建房屋等场所的排查情况。目前,已完成自建房屋排查3户,暂未发现存在安全隐患。督促各社区对自建房屋建档造册,实行台账管理。对今后排查有安全隐患问题的,制定一户一策,明确责任人,确保整改一户、销号一户。

下一步,大观区德宽路街道工委将持续强化监督检查,严格执纪问责,压紧压实相关单位监管责任,有效防范化解各类安全风险,全力守护群众“安居梦”。(通讯员 项顺平 项丞)

集贤路街道: 全力促进毕业生有效就业

本报讯 近来,大观区集贤路街道多措并举做好就业见习岗位开发工作,引导和帮助高校毕业生实现就近就业。

为使有就业意愿的高校毕业生能广泛知晓就业见习岗位相关政策,该街道通过举办专场招聘会、就业援助月、一对一跟踪回访等形式,向用人单位和大学生宣传就业见习政策。同时,利用政府网站、网格群等多种渠道大力宣传就业见习政策、申报程序、手续办理流程,重点向高校毕业生等目标人群推送政策信息,引导高校毕业生充分了解就业见习政策,

理性参加就业见习。

对于合适的市场主体,该街道主动上门宣传,调动其申请就业见习基地的积极性,鼓励其开发适合高校毕业生见习的岗位,让高校毕业生参加见习。

为满足企事业单位开发需求和就业见习人员上岗需求,该街道加快审核速度,确保开发的就业见习岗位起到应有的作用。同时,制定见习工作制度,明确权利义务,除发放见习补贴之外,为见习毕业生提供人身意外伤害保险,确保见习生留用率。

(通讯员 项顺平 徐庆)

养鸭产业“呱呱叫”

本报讯 9月2日,走进大观区皖河西岸一片生机勃勃的白杨林里,一排标准化温控鸭棚坐落在林间人工湖畔边,一群白色番鸭在温控鸭棚里享受着清凉的“空调”,有的番鸭走出鸭棚,在池水中欢快地戏游,这里就是吴建梅的“沐野养殖基地”。

吴建梅是个80后,靠着自己肯吃苦、不怕脏、不怕鸭棚的“特殊气味”,有闯劲、有韧劲,从2019年开始与大观区永强集团公司合作养殖番鸭,短短3年,3名专业养殖工,从开始试养6500只番鸭,发展到目前32000只番鸭,养殖场还在不断优化扩大,不仅自己逐步走上养殖致富路,还吸纳周边30多个农户在养殖场务工。说到养殖场的效益,吴建梅说,要根据合作总公司给她

的养殖场放鸭苗来决定,放苗数量大,养到成年番鸭就收益大,粗略计算出售成年的番鸭,看大小肥瘦品相,最低每只可以赚到5元钱,最高可以赚到9元钱,去年年收入几十万元。

“在养殖过程中,最大的困难是夏天高温,要不间断的查看和调节温控鸭棚的室温,日夜都得值班巡查很辛苦的。”据吴建梅说,抓鸭、打疫苗都是临时找季节性用工,可以帮助周边村民就近在养殖场务工。

几年来,吴建梅刻苦学习养殖技术,参加合作公司永强企业开展的各种形式的技能培训和每年组织举办的“番鸭养殖交流会”,如今她已成为大观区养殖行业的能人。

(通讯员 项顺平)



吴建梅(左一)与总公司负责人查看鸭棚交流养殖技术 通讯员 项顺平 摄